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            Αθήνα,   02.02.2023 

           Aρ. Πρωτ.: ΕΞ 58279 
 
 
       Αποστολή με ηλεκτρονικό 
                   Ταχυδρομείο 

 

Προς   Υπουργείο Εργασίας και 

            Κοινωνικών Υποθέσεων 

            Υπηρεσία Συντονισμού 
             Γραφείο Νομικών και 
       Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Θέμα:  Εργατικό Ατύχημα εργαζόμενης  σε κρεοπωλείο στο Ασήμι Δ. Γόρτυνας (Κρήτη) 

Σχετ.: α) Η με αρ. πρωτ. 979/19-01-2023 Αναφορά των βουλευτών ΚΚΕ κ.κ. Μ. Συντυχάκη, Μ. Κομνηνάκα, Δ. 
Μανωλάκου. 

β) Το με αρ. εσωτ.πρωτ. 76/20-01-2023 διαβιβαστικό έγγραφό σας. 

 

 

Ως προς την ανωτέρω Αναφορά των βουλευτών ΚΚΕ σχετικά με το σοβαρό εργατικό ατύχημα της εργαζόμενης 

Αναστασίας Δασκαλάκη του Εμμανουήλ, που έλαβε χώρα την 13.01.2023 και ώρα 10:00 π.μ. στο κρεοπωλείο 

ιδιοκτησίας του Νικολάου Αεράκη του Κυριάκου, στο Ασήμι του Δήμου Γόρτυνας, Ν. Ηρακλείου, αναφέρουμε τα εξής: 
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Α. Σύμφωνα με το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Ηρακλείου, αμέσως μετά την 

αναγγελία του ως άνω εργατικού ατυχήματος στην Υπηρεσία μας από το ΑΤ Αστερουσίων, οι αρμόδιοι Επιθεωρητές 

Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία μετέβησαν αυθημερόν στο χώρο του συμβάντος και διενήργησαν έρευνα για την 

ανεύρεση των αιτιών που το προκάλεσαν. 

Από τον έλεγχο προέκυψε ότι στην ως άνω επιχείρηση κατά τη διάρκεια άλεσης τεμαχίων κρέατος στη κρεατομηχανή, το 

δεξί χέρι της παθούσας παρασύρθηκε και εγκλωβίστηκε στον κοχλία άλεσης, με αποτέλεσμα τον ακρωτηριασμό του 

δεξιού άνω άκρου στο επίπεδο του αντιβραχίου.  

Η μηχανή ήταν νέας τεχνολογίας και διέθετε προφυλακτική διάταξη, όμως λόγω του ότι κατά την επίσκεψη των 

επιθεωρητών στο χώρο του ατυχήματος η μηχανή είχε κατακερματιστεί (προκειμένου να απεγκλωβιστεί το χέρι της 

παθούσας), έχει ζητηθεί το εγχειρίδιό της, ώστε να υπάρξει εικόνα τόσο των προστατευτικών διατάξεων που έφερε, όσο 

και της έγκρισης τύπου που διαθέτει. 

Η διερεύνηση του ατυχήματος βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ η έκθεση αυτοψίας που θα συνταχθεί, θα διαβιβαστεί στην 

αρμόδια εισαγγελική αρχή. 

 

 

Β. Επιπλέον, η Περιφερειακή Διεύθυνση Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων (ΠΔΕΕΣ) Κρήτης πραγματοποίησε έρευνα 

για την ανωτέρω εργαζόμενη στο Π/Σ ΕΡΓΑΝΗ και διαπίστωσε ότι είχε γίνει η πρόσληψή της την 21.03.2022 και έχει 

κατατεθεί από την επιχείρηση την 20.12.2022 το ΕΝΤΥΠΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ του χρόνου εργασίας, με σταθερό 

ωράριο (εκ περιτροπής εργασία) ΔΕΥΤΕΡΑ – ΤΕΤΑΡΤΗ – ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ από 08.00-16.00.  

 

 

Γ. Για τα θέματα στελέχωσης και οργάνωσης της Επιθεώρησης Εργασίας, θέτουμε υπ΄ όψιν τα εξής: 

Η Επιθεώρηση Εργασίας ξεκίνησε την λειτουργία της 19.07.2022 με την έκδοση της υπ. αριθμ. 67759/18-7-2022 (Β’ 

3795/19.07.2022) σχετικής  απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 

Σκοπός του εγχειρήματος είναι η αναδιοργάνωση και ο ουσιαστικός εκσυγχρονισμός των υπηρεσιακών μονάδων της 

Επιθεώρησης Εργασίας με στόχο την επίτευξη αποτελεσματικών, ορθολογικών, οργανωτικών δομών προς όφελος των 

πολιτών και των επιχειρήσεων. Απώτερος στόχος της όλης προσπάθειας είναι η ενδυνάμωση της διοικητικής ικανότητας 

των υπηρεσιακών μονάδων της Επιθεώρησης Εργασίας με αποτέλεσμα την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη, η οποία 

συνίσταται στην παροχή σε αυτόν ποιοτικότερων υπηρεσιών και στην αύξηση τόσο του βαθμού ικανοποίησης των 

αναγκών του όσο και της εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση. 

Επιπλέον, προσδοκώμενα αποτελέσματα είναι η καλύτερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και ιδίως του 

ανθρώπινου δυναμικού αυτής. 

Σε κάθε περίπτωση, κύριο μέλημα της Αρχής, το οποίο υλοποιήθηκε με την έκδοση του Οργανισμού της Επιθεώρησης 

Εργασίας (αρ. 510148/17-11-2022 Απόφαση Διοικητή και Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, ΦΕΚ Β’ 5937/21-11-

2022) είναι η διασφάλιση της αδιάλειπτης, έγκαιρης και αποτελεσματικής λειτουργικής της παρουσίας σε όλη τη 

γεωγραφική-διοικητική επικράτεια της χώρας, για την προάσπιση των συμφερόντων των εργαζομένων. 

Όσον αφορά την ενίσχυση του προσωπικού της Επιθεώρησης Εργασίας, θέτουμε υπόψη σας τα εξής: 

Στο Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Ηρακλείου προβλέπονται εννέα (9) οργανικές θέσεις 

Επιθεωρητών Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. Σήμερα στο Τμήμα υπηρετούν εννέα (9) Επιθεωρητές Ασφάλειας 

και Υγείας στην Εργασία. Ως εκ τούτου οι ανάγκες για την εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας στην περιοχή του 

Ηρακλείου καλύπτονται πλήρως από το ανωτέρω Τμήμα.   
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Επισημαίνεται ότι το ελεγκτικό έργο των Τμημάτων Επιθεώρησης Εργασίας όλης της χώρας ενισχύεται και με την 

αποστολή κλιμακίων Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας, μετά από εντολή του Διοικητή της Αρχής. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

 
 
 
 
Εσωτερική διανομή                                                                                                             

1. κ.  Διοικητής της Επιθεώρησης Εργασίας                                                                  
2. Κ.Φ.                                                                                                                     

                                                                                                                                                 Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

                                                                                                                                         

                                                                                                                                                 Γ. ΤΖΙΛΙΒΑΚΗΣ 
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